

习近平主持召开中央深改委第十二次会议强调

健全国家公共卫生应急管理体系 完善重大疫情防控体制机制

(上接1版)要平战结合、补齐短板,健全优化重大疫情救治体系,建立健全分级、分层、分流的传染病等重大疫情救治机制,支持一线临床技术创新,及时推广有效救治方案。要鼓励运用大数据、人工智能、云计算等数字技术,在疫情监测分析、病毒溯源、防控救治、资源调配等方面更好发挥支撑作用。

习近平指出,要健全重大疾病医疗保险和救助制度,完善应急医疗救助机制,在突发疫情等紧急情况时,确保医疗机构先救治、后收费,并完善医保异地即时结算制度。要探索建立特殊群体、特定疾病医药费豁免制度,有针对性免除医保支付目录、支付限额、用药量等限制性条款,减轻困难群众就医就诊后顾之忧。要统筹基本医疗保险基金和公共卫生服务专项资金使用,提高对基层医疗机构的支付比例,实现公共卫生服务和医疗服务有效衔接。

习近平强调,要健全统一的应急物资保障体系,把应急物资保障作为国家应急管理体系建设的重要内容,按照集中管理、统一调拨、平时服务、灾时应急、采储结合、节约高效的原则,尽快健全相关工作机制和应急预案。要优化重要应急物资产能保障和区域布局,做到关键时刻调得出、用得上。对短期可能出现的物资供应短缺,建立集中生产调度机制,统一组织原材料供应、安排定点生产,规范质量标准,确保应急物资保障有序有力。要健全国家储备体系,科学调整储备的品类、规模、结构,提升储备效能。要建立国家统一的应急物资采购供应体系,对应急救援物资实行集中管理、统一调拨、统一配送,推动应急物资供应保障网更加高效安全可控。

会议审议通过了《中央全面深化改革委员会2019年工作总结报告》《中央全面深化改革委员会2020年工作要点》。会议审议通过了《关于新时代加快完善社会主义市场经济体制的意见》《企业职工基本养老保险全国统筹改革方案》《赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点实施方案》《关于深化事业单位改革试点工作的指导意见》《关于深入推进国家高端智库建设试点工作的意见》《关于推动基础设施高质量发展的意见》《关于进一步推进服务业改革开放发展的指导意见》。

会议指出,新时代加快完善社会主义市场经济体制,要全面贯彻新发展理念,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,深化市场化改革,扩大高水平开放,按照系统集成、协同高效的要求纵深推进,在精准实施、精准落实上下足功夫,在关键性基础性重大改革上突破创新。

会议强调,要坚持公平统一、权责一致、循序渐进,推动养老保险全国统筹制度更加公平更可持续,全面建成覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次社会保障体系。要加强知识产权保护和产权激励,赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权,健全决策机制,规范操作流程,探索形成赋权形式、成果评价、收益分配等方面制度。要坚持试点先行,坚持优化协同高效,改革事业单位机构设置和职能配置,探索实行政事分开、机构编制职能规定、章程管理等制度。建设中国特色新型智库是党中央立足党和国家事业全局作出的重要部署,要精益求精,注重科学、讲求质量,切实提高服务决策的能力水平。

会议指出,基础设施是经济社会发展的重要支撑,要以整体优化、协同融合为导向,统筹存量和增量,传统和新型基础设施发展,打造集约高效、经济适用、智能绿色、安全可靠的现代化基础设施体系。要分类放宽服务业准入限制,构建监管体系,深化重点领域改革,健全风险防控机制,完善相关法律法规,提升供给质量和效率。

会议强调,2019年,面对错综复杂的国内外风险挑战,中央全面深化改革委员会坚持稳中求进工作总基调,把握脉搏、扭住重点、有的放矢,立足党和国家工作大局谋划推进改革,继续在重要领域和关键环节推出重大改革方案,完成深化党和国家机构改革,抓好改革部署落实落地,指导地方有序开展改革试点并及时总结推广,加强和改进改革宣传工作,一体推进落实党的十九届四中全会重要举措,全面深化改革迈出了重要步伐。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。要坚持问题导向,继续推出一批重要改革方案。要坚持目标导向,推进改革系统集成、协同高效,牢牢抓住制度建设这条主线,体现针对性、操作性、实效性,把落实党中央要求、满足实践需要、符合基层期盼统一起来,把解决问题、务实管用、简便易行统一起来。要坚持结果导向,聚焦重点、紧盯实效,开展重要领域改革进展情况评估检查,克服形式主义、官僚主义,一个领域一个领域盯住抓落实。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

丹徒“空中课堂”： 剑走偏锋的“抗疫绝招”

“空中课堂,在家上课,不仅拯救了我们的学业,也让我们为抗击疫情做了贡献。”宜城中学初二学生王正宇对学校在疫情期推出的“空中课堂”有着自己的理解。

2月10日,丹徒区中小学幼儿园线上教育教学正式启动,“空中课堂”成为非常时期的“非常教学”手段。在区教师发展中心徐斌看来,“空中课堂”,因为“锁住”学生在家,不仅对阻断病毒传播起到了积极作用,也是教育系统抗击疫情剑走偏锋的“绝招”。

如何让“空中课堂”空里来、实里去,抓住孩子们的“心”,锁住孩子们的“身”,并取得实际教学效果?丹徒区教育局成立了以学科教研员为主体的研究团队,召集“全国优秀教师”朱彩云、“江苏最美教师”王华等65名学科骨干教师,依托镇江市云课堂网络平台,精心录制了幼、小、初、高共13门学科81节精品课。学生借助“镇江智教”“名师空中课堂”等平台即可实现线上学习。

线上教学正式开始前,教研员指

导学校根据本校不同年级、班级学生的具体情况,制定具体教学和管理方案,给学生提供课程、学习建议、复习资料,鼓励学生进行居家体育运动,开展心理健康辅导等。技术指导组则及时准确地了解每位学生的参与方式,力保每位学生如期在线学习,有效做到“停课不停学”。

课程上线后,学科教研员第一时间观看课程,全天在线为老师们答疑解惑,及时反馈信息。学校层面上,所有任课教师全天在线,班主任提前将电子版教材、学案、配套练习发家长群里,学生可提前查看相关材料或在观看网课、解答配套练习时有疑问的可随时截图保存咨询教师。“空中课堂的确很‘抓心’。”王正宇对记者说。他认为,和课堂教学比起来,学生线上提问,老师在线答疑,尤其是不见面的提问对于学生来说显得更为“轻松”,因而也更为“自觉”。

目前,丹徒区所有“居家”学生均实现了线上开学。 凌光明 崔宁华

身居斗室心系疫情

丹阳书画爱好者拿起画笔抗疫

居家隔离不隔真情,身居斗室心系疫情。在丹阳市有这么一群书画爱好者,在春节加长版的假期里,他们纷纷拿起饱含深情的画笔,运用油画、水粉画、版画、漫画等多种绘画形式,讴歌奔赴武汉疫区一线的“白衣天使”,鞭挞贪吃野味的饕餮食客,歌颂全国一心的团结精神……

李永是一位老家在西安的“新丹阳人”。1月31日,因疫情宅在家的他,看到武汉的医务工作者前赴后继,抢救病人,一下子激发他的创作激情。他从下午4点构思动笔,连晚饭也没来得及吃,一直到晚上10点,

一幅名为《无名英雄》的油画一气呵成,用画笔描绘了在一线默默无闻无私奉献的白衣天使,表达了发自内心的呐喊:白衣天使加油!为武汉加油!为中国加油!

“热干面,加油!”在隔离病房里,病床上躺着的是“热干面”,一位医护人员正在直面病人了解病情;而窗外是代表全国人民的各地美食,大家会拢在一起,共同为武汉加油!作者王志燕解释,这幅作品是以武汉特色小吃热干面为主角,结合各地特色美食,运用动漫的形式,表现了在疫情袭来时,我们会

一直和武汉站在一起的动人场面。“我的这篇画作抓住病人咳嗽、虚弱等病状,尽可能把病毒表现得丑陋些。我们的医护人员穿着防护服,手拿药丸和针剂与之抗衡。身体如来神掌将病毒封印的意思。”周祺莹毕业于川音成都美术学院,也是丹阳美术家协会,面对日益严峻的疫情,作为90后的她也不甘示弱,用心创作了这幅《热干面,加油》的漫画。

“作为一名党员,在国旗下宣誓的那一刻,就决心在危难时刻冲出一线,我虽然拿不起医生的武器,但

是画笔却也能成为一种力量,鼓舞一种精神,和祖国站在一起,和一线医务人员精神同在。”刘滢一边指着她的画作《拒吃野味》一边介绍创作经过:“我的灵感来自一个短视频,是一位医生的妻子穿着全套防护装备,远距离跟丈夫比心加油的温馨画面,于是我就以医生为主体,在她的身后一半是春暖花开的美好光明在迎接她,一半是人类贪婪无知残害野生动物的恶行在吞噬着她,手中比心带着爱与勇往直前的信念,在疫情第一线为我们战斗,拨开未来道路的阴霾。” 张辉

镇江新区圔山农业保障市民菜篮子



镇江新区圔山农业所经营的“圆绿”品牌在防疫期间采取“线上订购+线下配送”模式,开启“无接触”服务,提供包含蔬菜、粮油、水果、熟食等种类的食材共计40余种。线上,开设了4个“专属买菜群”;线下,设立新区管委会、瀚瑞控股(新区税务)、大港股份和丁卯精英公寓4个取货点。每周二、周五中午,配送员将菜品送至指定地点,客户自取,降低病毒传播风险,提高市民购菜效率。图为工作人员在检测蔬菜。 张聪 李芳 顾承侠 摄影报道

“因为并肩同行,所以懂你爱你” 12对伉俪奋战在“疫”线

这个情人节,丹徒区内一同参加防疫工作的“夫妻档”很多是在工作中度过的,宜城社区卫生服务中心的医务工作者尤其如此,这个不大的单位,有12个的另一半,也是冲锋在“疫”线的医护工作者。

“担心,但仍完全支持”

宜城社区卫生服务中心主任胡军波太过忙碌,已经忘了情人节,事实上从大年三十至今,他就奔波在防疫第一线,上门排查,定时随访,协调安排,因为电话打得太多,手机都发烫了。

但这么多电话,少有妻子姚艺华打来的,身为阳谷卫生院一线医务工作者,姚艺华不比胡军波轻松。她说:“我们都能理解对方,这种特殊时刻,我们必须冲在前面。”

这种理解和支持,姚艺华17年前也是这样。当年胡军波冲在“非典”防疫一线,因为表现出色,他还在授予“江苏省‘抗非’先进个人”,“理解是十分理解的,担心也还是会担心,但最终还是会完全支持。”姚艺华说,“就是感觉有点对不起孩子,我们每天回去得太晚了,都好久没和孩子一起吃饭了。”



“我们是夫妻,更是‘战友’”

宜城社区卫生服务中心副主任傅俊和在工作上党镇会上卫生院的傅小美也是一对奋战在“疫”线的两口子。

忙碌的防疫工作让傅俊很难定时定点吃饭,为了节省时间,饿了他就抓上一碗方便面,傅俊幽默地说:“以后想起这个年,就是泡面味的。”

傅小美心疼吃不上热饭菜的爱人,但同样忙碌的她也确实没有时间精力为傅俊送顿热饭,上党镇沉甸甸的一线防疫任务也少不了她。“疫情当前,我们是医疗口的,我们不上谁上。”傅小美说话爽利干脆,“我们是夫妻,更是‘战友’,都能理解对方,等这场仗打赢了,我们正好好好吃顿团圆饭!”

“帮更多人守好‘小家’是我们的职责”

在宜城社区卫生服务中心已经工作了28年付青青,是儿童保健科室的负责人。防疫期间,很多家长不敢带孩子去医院,就一个接一个地给付青青打电话咨询。原本就忙得不可开交的付青青嘴唇

都说得起皮。

“这种特殊时期,家长的焦虑是可以理解的,为他们分担烦恼,缓解焦虑情绪,是我的本职工作。”付青青的声音缓和而镇定,“每个孩子背后都有一个家,守护好这些家,就是守护好我们共同的大家,这是我们的职责。”

忠于职守的付青青没有时间照顾自己的小家,她的丈夫叶宝强也无暇帮她分忧,这个大年三十至今就没怎么回过家的世镇卫生院副院长,同样每日早出晚归。电话里,这个耿直汉子这样说:“她说的对啊,就是这个道理,我们俩想的一样!”

不惧风险,冲在一线,帮助更多人守护家园,这么想的两口子,在宜城社区卫生服务中心,不仅仅是付青青与叶宝强,也不仅仅是胡军波与姚艺华、傅俊与傅小美,还有池雨村苏小芹夫妇、刘燕陈勇夫妇、江利萍解冰夫妇、朱礼涛戴红夫妇、陈春香朱方新夫妇、时建萍高瑞端夫妇、江雪莲王云龙夫妇、徐静杨正夫妇、王和生蔡红华夫妇,这12对伉俪,从为柴米油盐操心的普通夫妻,义无反顾地化身彼此支撑的“战友”,在没有硝烟的战场上,并肩作战。 晏海雁 包苏娟

句容采取各类措施 关爱建档立卡户

本报讯 疫情无情,人有情。连日来,句容市各地和相关部门,积极采取各类措施关爱建档立卡户,让这部分群体也能平安度过疫情期。

在天山镇赵巷村,建档立卡户祁贵林正在为女儿准备明天去医院血透的物品。由于防控疫情需要,从正月初一开始,从天山镇到句容城区的公交车就停运了。这可愁坏了祁贵林,如果打车去城区做血透,每周交通费就需要近千元,对这个贫困家庭来说难以承受。正当他愁眉不展时,村委会的一个电话让他放下了心。

天山镇赵巷村党总支书记杨先付说:“我们村委会和他联系了以后,叫他租车,一个星期三次血透的车费由我们村委会出。”

为进一步做好疫情期间对建档立卡户的关爱工作,该市扶贫办专门印发《关于加强建档立卡户疫情防控的通知》,要求各地积极提高建档立卡户疫情防控的思想意识和防范准备,全面排查走访建档立卡户,确保其“平日有人照应、生病有人看护”。各镇、街道、部门等都采取了各类措施关爱这个群体。华阳街道为每个建档立卡户发放新型冠状病毒防疫补贴300元;下蜀镇向全镇困难群体发放“卫生包”460余份,覆盖所有316户建档立卡户;茅山风景区为建档立卡户张贴关爱卡,帮助购买物资并安排人员进行看护;句容市农业农村局为天镇蔡巷村、茅山镇丁家边村建档立卡户送去大米、消毒水、洗手液等物资;句容市民政局也出台了相关措施,优化简化社会救助工作流程,加强对分散供养特困人员的照看服务,加大因疫情导致基本生活困难人员的临时救助力度。(严平 道杰 庆海)

市监用“小程序” 智慧高效监管

本报讯 一个人一上午通知了100多个商户!13日,润州区市场监管局三分局工作人员朱强超,通过智慧监管小程序,高效完成了通知片区内商户提交复工申请的任务。

去年8月以来,三分局基于原有系统,实时更新辖区餐饮户情况,实现对片区的电子化智能监管。“相当于将工商二版软件系统和食品经营许可证管理系统的信息统一起来,实现对商户的双系统一次到位监管。”据介绍,2个系统结合成一个手机APP极大提高了工作的便利性,片区规模、片管人员、商户数、法人电话,证照公示情况、健康证日期一目了然,对无商管的零散片区尤其实用。(朱婕 吕菁)

父子捐赠水果 慰劳一线人员

本报讯 10日下午,镇江新区大港个体业主赵伟和儿子赵祥祥用卡车将共计130余箱水果送到镇江新区管委会,希望通过管委会将这些水果分送给防疫一线工作人员,表达对他们们的感谢之情。

赵伟今年48岁,徐州人,目前在大港经营一家水果店,儿子赵祥祥是一名党员,在武汉当兵。年前赵祥祥回到镇江后主动在家医学观察了14天,其间看到公安、交警、医生和社区等抗疫一线人员为了居民的生命和健康昼夜忙碌,十分辛苦,父子俩便商量捐出家中的水果。

另外,父子俩还准备将家中还有的近200箱水果送往大港街道、各社区以及派出所等抗疫一线单位。

“我这边已向部队打印申请准备回武汉,正在等待领导审核。”已医学观察期的赵祥祥知道部队成立了一支送粮队,为武汉市运输物资,便主动提出申请,准备参加到抗疫一线队伍中。(张晓君)

小区严防控 自制出入证

为做好新冠肺炎疫情防控工作,加强小区安全管理,近日,丁卯街道西苑社区自制小区出入证,发放给小区居民,通行证分别设为绿卡、红卡和黄卡。 马镇丹 戴伟 摄影报道